
 

 

MOÇÃO DE PESAR Nº 002/2025 

 

DAVID RODRIGUES MENESES, Vereador da Câmara Municipal de Urânia/SP, manifesta 

profundo pesar pelo falecimento da senhora Maria Aparecida Braga Roman, carinhosamente 

conhecida como Professora Cidinha, ocorrido em 4 de janeiro de 2025, na cidade de Ilhabela/SP. 

 

Maria Aparecida Braga Roman, carinhosamente conhecida como Professora Cidinha, 

nasceu em Catanduva no dia 8 de junho de 1939, sendo oficialmente registrada em 1 de julho do 

mesmo ano. Filha primogênita de Benedicto Pinto Ferreira Braga, conhecido como “Zico Braga”, 

e de Maria Olga Vedovelli Braga, teve dois irmãos: José Antonio Vedovelli Braga e Benedito Pinto 

Ferreira Braga Júnior. 

Em 22 de março de 1959, casou-se com Juan Roman Canton, união da qual nasceram 

três filhos: Vars Braga Roman, Glyns Braga Roman e Rigoberto Soler Braga Roman. O legado 

familiar se expandiu com o nascimento de cinco netos — Fernanda Martins Roman, Gabriela 

Martins Roman, Manuela Molina Roman, Luna Soler Alves Roman e Leon Soler Alves Roman — 

e de uma bisneta: Alma Dora Roman Ankoné. 

Cidinha Roman sempre foi apaixonada pela educação. Ingressou no curso de Letras — 

Licenciatura em Primeiro Grau — na Faculdade de Letras de Jales, em 1970, concluindo-o em 

1972. Em seguida, cursou habilitação em Português e Inglês — Licenciatura Plena — formando-

se em 1974. Iniciou sua carreira docente no Colégio Comercial de Urânia, ministrando aulas de 

Português e Inglês. Também lecionou na Escola Estadual Professor Akio Satoru, a partir de 1974, 

atuando como professora do pré-primário e como professora substituta. 

Em 1977, mudou-se para Ilhabela, onde foi efetivada como professora da Rede Estadual 

de Ensino de São Paulo, na Escola Estadual Gabriel Ribeiro dos Santos. Em 1989, foi aprovada 

em concurso para diretora escolar, assumindo oficialmente o cargo na Escola Estadual Maria 

Leonor, no bairro da Armação, em Ilhabela. Posteriormente, em 9 de março de 1990, solicitou sua 

remoção para a mesma escola onde já havia lecionado. Permaneceu na direção da Escola 

Estadual Gabriel Ribeiro dos Santos até 1997, quando se aposentou. 

Sua dedicação à educação não se encerrou com a aposentadoria. Cidinha continuou sua 

missão como educadora, atuando voluntariamente por 11 anos no Grupo VIC, que prestava 

serviços na Creche Dr. Renato Maldonado, em Ilhabela. Nesse período, eram atendidas crianças 

de 2 a 5 anos de idade, sempre com o mesmo compromisso: o amor pela formação das futuras 

gerações. 

 

 



 

 

Em reconhecimento à sua trajetória e à contribuição inestimável à educação, foi 

homenageada em vida. Em 2016, a Escola Municipal Professora Maria Aparecida Braga Roman, 

em Ilhabela, passou a carregar seu nome — um tributo que eternizou seu legado junto à 

comunidade. 

Apesar de ter desenvolvido sua carreira em Ilhabela, sempre manteve raízes fortes em 

Urânia e costumava estar com sua família e amigos uranienses, pelos quais nutria grande afeto. 

Após lutar por três anos para se recuperar de um AVC isquêmico, Cidinha faleceu em 4 

de janeiro de 2025, em Ilhabela, cercada pelo amor dos três filhos. 

Sua história permanece viva na memória de todos que tiveram o privilégio de conviver 

com ela — como educadora, mãe, avó, amiga e cidadã dedicada. A Professora Cidinha não 

apenas formou alunos, mas também semeou valores, respeito e humanidade por onde passou. 

Que sua vida continue inspirando gerações. 

Diante de tamanha perda, a Câmara Municipal de Urânia expressa suas mais sinceras 

condolências aos familiares e amigos, ao tempo em que presta justa homenagem à memória de 

uma mulher extraordinária, que marcou gerações com sua sabedoria, bondade e compromisso 

com a educação. 

 

 

 

Câmara Municipal de Urânia/SP, 23 de julho de 2025 

 

 

David Rodrigues Meneses 

              Vereador 

 

Assinam a presente Moção de Pesar os Vereadores: 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

ANDERSON CHAPICHI   

Vereador 

 

 

 

 

EVERTON RODRIGUES DA SILVA  

Vereador 

 

 

 

JAELSON ROQUES  

Vereador 

   

JOÃO JOVINO BATISTA  

Vereador 

KATIA CRISTINA SIEBRA 

Vereadora 

ROBERTO TOSHIO MIMURA 

Vereador 

   

RODRIGO LUIZ DE OLIVEIRA MOTA 

Vereador 

WEDERSON HENRIQUE DO LIVRAMENTO SILVA 

Vereador 

 

   

 

 


